Информирование родителей детей с пищевыми особенностями
П.2 ст.25.2. Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов»
[bookmark: _GoBack]При организации питания детей в соответствии с п.1 настоящей статьи образовательные организации обязаны:
учитывать представляемые по инициативе родителей (законных представителей) сведения о состоянии здоровья ребёнка, в том числе об установлении, изменении, уточнении и (или) о снятии диагноза заболевания либо об изменении иных сведений о состоянии его здоровья.
Письмо министерства образования Кировской области от 28.08.2020 за №4621-42-04-01
П.3.1 МР 2.4.0162-19. 2.4. Гигиена детей и подростков. Особенности организации питания детей, страдающих сахарным диабетом и иными заболеваниями, сопровождающимися ограничениями в питании (в образовательных и оздоровительных организациях).
Для постановки ребёнка на индивидуальное питание в организованном детском коллективе родителю ребёнка (законному представителю) рекомендуется обратиться к руководителю образовательной организации с заявлением (обращением или иной принятой в организации формой) о необходимости создания ребёнку специальных (индивидуальных) условий в организации питания по состоянию здоровья, представив документы, подтверждающие наличие у ребенка заболевания, требующего индивидуального подхода в организации питания.
На основании полученных документов администрацией КОГОБУ СШ с УИОП пгт Ленинское совместно с родителем (законным представителем) будет проработан вопрос меню и режима питания ребенка, особенности в организации питания, возможность использования в питании блюд и продуктов, принесенных из дома. В случае если принимается решение об организации питания детей из продуктов и блюд, принесенных из дома, будет определен порядок их хранения, упаковки и маркировки. 
