          Сценарий общешкольного мероприятия у мемориального захоронения  воинов (у военкомата)

(ведущий)

Война… Когда слышишь или произносишь это страшное слово, невольно представляешь ужасные картины: гибель людей, разрушения, голод.

Нашей стране досталось одно из самых страшных потрясений и испытаний – Великая Отечественная война. На полях сражений решалась судьба не только нашей страны, но и всего мира. Война принесла нашим людям много горя и страданий. Весь советский народ от мала до велика поднялся на защиту свой Родины. Равнодушных к судьбе Отчизны не было. 

Все знали, что будет нелегко в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. На фронте и в тылу люди ежедневно совершали подвиги, приближая час победы над ненавистным врагом. 

Но слишком большой ценой досталась советскому народу эта победа. Погибло  27 миллионов человек, из них прямые военные потери в боях – 7 млн. чел., 8 млн.человек – погибшие от ран. Ни одна страна не потеряла такого количества людей. Война постучалась в каждый дом, затронула каждую советскую семью. 
1941-1945 года -в человеческой памяти это  не просто роковая дата, это рубеж, отсчет долгих тысяча четыреста  восемнадцати дней и ночей Великой Отечественной войны. Нельзя вычеркнуть из воспоминаний тех, кому довелось сражаться, кто пережил все тяготы и горести этого периода в нашей истории. Бессмертен подвиг всех, кто боролся и победил фашизм.

Победа ковалась не только на фронте. Тыл сделал всё возможное и невозможное, чтобы Победа была. Люди не жалели и не щадили сами себя, Всё для фронта, всё для победы!- это не просто слова лозунга, это смысл жизни в военные годы, это ежедневная тяжёлая работа, без мыслей  о подвигах и наградах, без права на лень и отдых. 

 (1-й чтец Стихи Алексея Ивановича Мильчакова. «Наша ненависть»)


Старый дым ползёт по перелескам,

Дышат гарью жёлтые поля.

За Бобруйском, Полоцком, Смоленском

На врага встаёт сама земля.

Ни воды ему, ни крошки хлеба!

В сумраках оглохших и пустых

Неожиданно взлетают в небо

Железнодорожные мосты.

Ночь бредёт, на сучья натыкаясь, 

Изрешечена картечью звёзд.

Падают, в потёмках кувыркаясь,

Вражьи эшелоны под откос.

По дубравам скрыты наши кони. 

Партизанский глаз врага найдёт.

Наша пуля меткая догонит,

Наша ненависть штыком добьёт
(ведущий)

Эвакуационные госпитали – это та самая, ежедневная тяжёлая, не требующая наград работа на нашу Победу. 

Формирование госпиталей в Кировской области началось с самого первого дня войны. Госархив сообщает, что в области было открыто 93 госпиталя, треть из них – в городе Кирове. В нашем посёлке находилось 2 эвакуационных госпиталя. Под медучреждения приспособили несколько зданий, в том числе здание Ленинской средней школы(теперь спортивной).

Мы находимся рядом с воинским захоронением, здесь были захоронены солдаты, умершие от ран в наших госпиталях в годы Отечественной войны.

(2-й чтец)

14 февраля 1942 года был образован районный комитет помощи по обслуживанию больных и раненых бойцов и командиров Красной армии, находившихся на излечении в двух госпиталях № 3165 и № 1759 посёлка Ленинского. Госпиталь № 3165 размещался в зданиях Госбанка, Дома Советов, восьмилетней школы и работал с июня 1941 г. по июль 1946 года. Все эти годы начальником госпиталя был Иван Герасимович Гмыря.

Начальником госпиталя № 1759, размещавшегося в зданиях Ленинской средней школы (сейчас спортивная или «начальная»), Доме культуры и магазине, служил Фёдор Георгиевич Погорелов.

В материалах Шабалинского районного краеведческого музея «новосёлом», то есть первым пациентом госпиталя, назван Андрианов Николай Максимович –курсант Новопетровского училища. Много было воинов – защитников города Ленинграда, бойцов из22 стрелковой дивизии. Были раненые, волею судьбы вернувшиеся на излечение в родные места.

Нелегка была госпитальная жизнь - работы было много, персонал уставал так, что не хватало сил дойти до дома. Было холодно и голодно. Паёк мал, хлеб пекли из клевера с примесью муки. Обессиленные медсестры, сдававшие ещё и кровь для раненых, случалось, падали в обморок прямо на операциях, которые проходили при свете керосиновых ламп...

Медсестра госпиталя Анастасия Александровна Созинова (Кнутова)вспоминала: «Эшелоны с ранеными прибывали на станцию Шабалино, от которой до госпиталя было 3 километра. Раненых со станции возили на лошадях, а когда их не хватало, приходилось тащить носилки на руках. Дорога была отвратительной - разбитые колёсами колеи, тропы по обочинам. Кровати в госпиталях были железными, были и нары в два этажа, а матрацы и подушки набивались соломой, собранной медперсоналом на ближайших полях».Несмотря на жёсткие военные условия, раненые получали в госпиталях всё что положено: им делали операции, лечили, кормили. Их возвращали в строй. И это душевное, радушное и сочувственное отношение персонала и населения пациенты шабалинских госпиталей помнили долго.

(3-й чтец)

Житель Белоруссии Стельмашонок был ранен в Ленинграде в октябре 1941 года. В апреле 1942 эшелон с ранеными прибыл на станцию Шабалино. Он вспоминает: « ...Привезли нас в госпиталь, который размещался в школе. Вымыли, переодели, положили в кровати, накормили. Какая благодать! Ясно - будем жить. Максимум внимания уделяли нам, ленинградцам, врачи, медицинские сестры, санитарки и все сотрудники госпиталя. Сочувственно к нам относились и раненые. Рядом со мной лежал один мужчина, к которому приезжала жена, привозя кое-что из продуктов. Он делился со мной, радовался, что крепну я не по дням, а по часам.

...Через несколько дней, когда я окреп, меня оперировали. Проснувшись после операции, увидел на тумбочке букет полевых цветов. Кто принёс? Шефы - услышал в ответ. Небольшой букетик простых полевых цветов, а как приятно стало на душе. Кто принёс? Принесла его, оказывается, воспитательница детского сада Валентина Михайловна Ронжина...

Я глубоко убеждён,(вспоминает раненый), что выздоровлению помогали шефы, вот такие милые женщины, как Валентина Михайловна.  Молодёжь помогала разгружать раненых, ухаживала за ними, украшала палаты, собирала посуду, устраивала концерты самодеятельности, вечера отдыха.
 Шефы писали письма под диктовку раненых, читали им книги, укладывали дрова на госпитальных дворах, собирали лекарственные травы, трибы и ягоды для раненых и персонала госпиталей. Все старались работать на Победу».Шефами здесь называли школьников, которые после занятий приходили ухаживать за ранеными, помогать медсёстрам. Школьникам  даже доверяли стирать  перевязочные бинты, это приходилось делать, потому что перевязочного материала не хватало.

 Сейчас уже нет возможности вспомнить всех шабалинцев и эвакуированных, трудившихся в госпиталях, но хирурга Владимира Александровича Жардецкого помнят не только раненые, но и жители посёлка Ленинского. Сколько раненых вернул он в строй своими поистине золотыми руками, сколько жизней спас, даже трудно представить. Не случайно, что после смерти в 1950 году, по решению жителей посёлка, он был захоронен на воинском кладбище  - в парке близ военкомата, среди бойцов, умерших от ран в шабалинских госпиталях.

К сожалению, спасти и выходить получалось не всех. «Умер от сепсиса», эти сухие слова значились в причине смерти воинов, захороненных здесь. Сепсисом тогда называли тяжёлое заражение крови от ран, которые не всегда удавалось обработать в условиях боя, а затем при транспортировке раненого.

(4-й чтец)(Стихи О. Любовикова «Дорожный знак»)
Знак дорожный

Под огнем и ветром

Устремлен

         на запад 

                острием:

«До Берлина 200 километров».

И приписка: «Ни хрена, дойдем!»

Ускоряя ход,

От поворота

Катят пушки,

            танки рвутся в бой.

Веселее топает пехота

И раскачивает шар земной.

За плечами - русские проселки,

Боль и стон израненной земли.

Шли к Берлину

От Невы и Волги.

Мир свидетель: ни хрена, 

дошли!   

(ведущий)

В мае 1945 года миллионы людей во всем мире с огромным ликованием встретили волнующую весть о безоговорочной капитуляции фашисткой Германии и победоносном окончании войны в Европе. Закончилась Великая Отечественная война (1941-1945 гг.), навязанная Советскому Союзу германским фашизмом. Она продолжалась 1418 дней и ночей, она была самой жестокой и тяжелой в истории нашей Родины. Велики были жертвы советского народа, огромны разрушения. На полях сражений, в концлагерях, на оккупированных территориях, в блокадном Ленинграде, в тылу погибло около 27 млн. советских людей (и эта цифра не является окончательной). Была уничтожена треть национального богатства страны. Были разрушены  города ,деревни ,села, уничтожено огромное количество заводов, фабрик, шахт, многие километры железнодорожных путей. 

Население Кировской области, как и вся страна, не только героически трудилось в промышленности и сельском хозяйстве, делая все для скорейшей победы, но и оказывало всевозможную помощь фронту. Население отправляло фронтовикам подарки, теплые вещи. На свои средства трудящиеся области приобрели и послали на фронт десятки тысяч полушубков, пар валенок, меховых рукавиц. На собранные кировчанами деньги было построено несколько танковых колонн и эскадрилий боевых самолетов. 

    В годы войны в Вооруженных силах СССР находилось свыше 600 тыс. кировчан, 257,9 тысяч отдали свою жизнь в борьбе с врагами.

Мы не должны забывать, что всё это делалось ради того, чтобы мы с вами жили в мирное и благополучное время, что этот колоссальный труд и воля к победе были ради нашего с вами счастливого будущего. И наш долг беречь эту память, передавая будущим поколениям, чтобы мир не был вновь разрушен войной. Здесь, на воинском кладбище захоронены:

Соловьёв Павел Васильевич

Борисов Иван Васильевич

Слепнёв Егор Алексеевич

Бревнов Яков Филиппович

Корытин Андрей Николаевич

Ямков Антон Дементьевич

Аристархов Степан Иванович

Куляшов Семён Дмитриевич

Абдеев Хай бура смян

Завражнев Павел Васильевич

Кирьяков Иван Яковлевич

Коркин Иван Васильевич

Чиркин Константин Степанович

Асульбеков Азен бек

Костыренко Григорий Ефремович

Почтим их память минутой  молчания
*(минута молчания)
*Возложение цветов

